

Вариант 2.

Дана группа \mathbb{H} $G = Sp(2, \mathbb{R}) = \{A \in Mat(2, \mathbb{R}) \mid A^T \Omega A = \Omega\}$, где

$$\Omega = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{pmatrix}.$$

Эта группа симплектическая группа, она складывается из матриц симплектических преобразений стандартной симплектической структуры на \mathbb{R}^2 - форма ω - это Ω $\omega((x^1, x^2), (y^1, y^2)) = x^1 y^2 - x^2 y^1$,

то есть операторов $\mathbb{R}^2 \rightarrow \mathbb{R}^2$, что задано явно формулой.

Эта группа, до $A, B \in Sp(2, \mathbb{R}) \Rightarrow (AB)^T \Omega (AB) = B^T (A^T \Omega A) B = B^T \Omega B = \Omega$ и $A \in Sp(2, \mathbb{R}) \Rightarrow 1 = \det \Omega = \det A^T \Omega A = (\det A)^2 \det \Omega = (\det A)^2$,

то есть $\det A \neq 0 \Rightarrow \exists A^{-1}$; $A^T \Omega A = \Omega \Rightarrow A^T \Omega = \Omega A^{-1} \Rightarrow \Omega A^T \Omega = \Omega^2 A^{-1} = -A^{-1}$ (и вообще $\Omega^2 = -I \Rightarrow \Omega^{-1} = -\Omega$).

Отсюда, $A^{-1} = -\Omega A^T \Omega \Rightarrow$ ~~$(A^{-1})^T \Omega A^{-1} = [\Omega^T \Omega A^T \Omega]^T = \Omega^T \Omega A^T \Omega = \Omega^T \Omega A^T \Omega$~~

~~$(A^{-1})^T \Omega A^{-1} = -\Omega^T A \Omega^T \Omega A^{-1} = [\Omega^T = -\Omega] = -\Omega A \Omega^2 A^{-1} = [\Omega^2 = -I]$~~

~~$= \Omega A A^{-1} = \Omega$~~ Отсюда, $A^{-1} \in Sp(2, \mathbb{R})$.

Таким чином ми покажемо, що $A \in Sp(2, \mathbb{R}) \Rightarrow \det A \neq 0$, що ємо

$Sp(2, \mathbb{R}) \subset GL(2, \mathbb{R})$. Ця підгрупа замкнена, бо якщо

$A_n \rightarrow A$ і $A_n \in Sp(2, \mathbb{R}) \forall n$, то $A^T \Omega A = \lim_{n \rightarrow \infty} A_n^T \Omega A_n = \Omega$

за неперервності матричного м-зв. Пози це (вкладена) підгрупа лі у $GL(2, \mathbb{R})$ за Тн Кармана, що є матрична група лі.

— Знайти алгебру \mathfrak{g} лі даної групи.

За \mathfrak{g} -ком (5.1) з лежії,

$$\mathfrak{g} = sp(2, \mathbb{R}) = \{ A'(t_0) \mid A \in C^\infty((\alpha, \beta), Sp(2, \mathbb{R})) : A(t_0) = I \}$$

\forall такої матричної кривої $\forall t$ $A(t) \in Sp(2, \mathbb{R})$, що ємо

$$A(t)^T \Omega A(t) = \Omega$$

Диференціюємо:

$$A'(t)^T \Omega A(t) + A(t)^T \Omega A'(t) = 0$$

Підставимо $t = t_0$, врахуємо $A(t_0) = I$ і покладемо $x_i = A'(t_0)$:

$$x^T \Omega + \Omega x = 0.$$

Отсюда, $\text{sp}(2, \mathbb{R}) \subset \{x \in \text{Mat}(2, \mathbb{R}) \mid x^T \Omega + \Omega x = 0\}$.

У нас есть, $\forall x: x^T \Omega + \Omega x$ невырождено $A(t) = e^{tx}$ (уже

стандартным будет для матричных групп - однопараметрическая группа). A вынуждена на \mathbb{R} , так как, $A(0) = I$, $A'(0) = x$.

Затем надо проверить, что $A: \mathbb{R} \rightarrow \text{Sp}(2, \mathbb{R})$ (априори $\rightarrow \text{GL}(2, \mathbb{R})$).

Видно, $x^T \Omega = -\Omega x \Rightarrow -x^T = x^T \Omega^2 = -\Omega x \Omega$, можно

$x^T = \Omega x \Omega$. Тогда $\forall t \in \mathbb{R}$

$$\begin{aligned} A(t)^T &= e^{tx^T} = e^{\frac{1}{2} t^2 \Omega x \Omega^2 x \Omega} = \sum_{i=0}^{\infty} \frac{1}{i!} (t \Omega x \Omega)^i = I + t \Omega x \Omega + \\ &+ \frac{1}{2} (t \Omega x \Omega)(t \Omega x \Omega) + \frac{1}{6} (t \Omega x \Omega)(t \Omega x \Omega)(t \Omega x \Omega) = \dots = [\Omega^2 = -I] = \\ &= -\Omega^2 - \Omega(-tx)\Omega - \frac{1}{2} \Omega(-tx)^2 \Omega - \frac{1}{6} \Omega(-tx)^3 \Omega - \dots = \\ &= -\Omega e^{-tx} \Omega. \end{aligned}$$

Отсюда, $\forall t \in \mathbb{R} \quad A(t)^T \Omega A(t) = -\Omega e^{-tx} \Omega^2 e^{tx} = \Omega e^{-tx} e^{tx} = \Omega$

$\Rightarrow A(t) \in \text{Sp}(2, \mathbb{R})$. Тогда видно $A \in C^\infty(\mathbb{R}, \text{Sp}(2, \mathbb{R}))$. Отсюда,

$x \in \text{sp}(2, \mathbb{R})$. И.ч., $\text{sp}(2, \mathbb{R}) = \{x \in \text{Mat}(2, \mathbb{R}) \mid x^T \Omega + \Omega x = 0\}$.

Все, сказанное до этого часу верно и для

$$Sp(n, \mathbb{R}) := \{ A \in \text{Mat}(n, \mathbb{R}) \mid A^T \Omega A = \Omega \}, \text{ где } \Omega = \frac{n}{2} \begin{pmatrix} \frac{n}{2} & & & \\ & \frac{n}{2} & & \\ & & 0 & I \\ & & -I & 0 \end{pmatrix}.$$

Тут n парно (и так само $\Omega^2 = -I$). Зокрема,

$$sp(n, \mathbb{R}) = \{ x \in \text{Mat}(n, \mathbb{R}) \mid x^T \Omega + \Omega x = 0 \}.$$

Дати пари співвідношення для $n=2$. Знайдемо цю алгебру \mathfrak{li} !

$$x = \begin{pmatrix} x & \lambda \\ \mu & \nu \end{pmatrix} \in sp(2, \mathbb{R}) \Leftrightarrow$$

$$0 = \begin{pmatrix} x & \mu \\ \lambda & \nu \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x & \lambda \\ \mu & \nu \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -\mu & x \\ -\nu & \lambda \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} \mu & \nu \\ -x & -\lambda \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & x+\nu \\ -\nu-x & 0 \end{pmatrix}$$

$\Leftrightarrow 0 = x+\nu = \mu x$. Подібно $sp(2, \mathbb{R}) = sl(2, \mathbb{R})$! А що з зрештою?

$$A = \begin{pmatrix} a & b \\ c & d \end{pmatrix} \in Sp(2, \mathbb{R}) \Leftrightarrow$$

$$\begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} a & c \\ b & d \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} a & b \\ c & d \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -c & a \\ -d & b \end{pmatrix} \begin{pmatrix} a & b \\ c & d \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & -bc+ad \\ -ad+bc & 0 \end{pmatrix}$$

$\Leftrightarrow 1 = ad-bc = \det A$. Діємо, $Sp(2, \mathbb{R}) = SL(2, \mathbb{R})$!

→ Обрані базис $\{e_1, e_2, e_3\}$ алгебри \mathfrak{li} $\mathfrak{g} = sp(2, \mathbb{R})$ і знайдемо її структуру. Конкретно у цьому базисі.

Знову не, $\begin{pmatrix} x & y \\ \mu & \nu \end{pmatrix} \in \mathfrak{sp}(2, \mathbb{R}) \Leftrightarrow x = -y$.

Оберемо $e_1 := \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 0 & 0 \end{pmatrix}$, $e_2 := \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 1 & 0 \end{pmatrix}$, $e_3 := \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix}$.

Знайдемо попарні дужчини $[e_i, e_j]$ (матричні комутатори):

$$[e_1, e_2] = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix} = e_3 = -[e_2, e_1].$$

$$[e_2, e_3] = \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ -1 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 2 & 0 \end{pmatrix} = 2e_2 = -[e_3, e_2].$$

$$[e_3, e_1] = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 0 & -1 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 2 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} = 2e_1 = -[e_1, e_3].$$

Побито $C_{12}^3 = -C_{21}^3 = 1$, $C_{23}^2 = -C_{32}^2 = 2$, $C_{31}^1 = -C_{13}^1 = 2$, решта

структурні константи нульові (зокрема, $[e_i, e_i] = 0 \forall i \Rightarrow$

$$C_{ii}^j = 0 \forall i, j).$$

→ Визначимо лінійні \mathfrak{m} -ну функціонали Дажисон

$\{X_1, X_2, X_3\}$, де $X_i = X e_i$, $i = \overline{1, 3}$. Знайом $\nabla_{X_1} X_3$. За

л. 17.1, лежить, $\nabla_{X_1} X_3 = \frac{1}{2} ([X_1, X_3] - \text{ad}_{X_1}^* X_3 - \text{ad}_{X_3}^* X_1)$.

Забуваємо, що за л. 9.1, лежить функції X_i такі не, що ∇_{e_i}

$$[X_1, X_2] = -[X_2, X_1] = X_3, [X_2, X_3] = -[X_3, X_2] = 2X_2, [X_3, X_1] = -[X_1, X_3] = 2X_1.$$

Задумавшись знаємо $\text{ad}_{X_1}^* X_3, \text{ad}_{X_3}^* X_1$ можна іще на деяких:

$$\left. \begin{aligned} \langle \text{ad}_{X_1}^* X_3, X_1 \rangle &= \langle X_3, [X_1, X_1] \rangle = 0 \\ \langle \text{ad}_{X_1}^* X_3, X_2 \rangle &= \langle X_3, [X_1, X_2] \rangle = \langle X_3, X_3 \rangle = 1. \\ \langle \text{ad}_{X_1}^* X_3, X_3 \rangle &= \langle X_3, [X_1, X_3] \rangle = \langle X_3, -2X_1 \rangle = 0. \end{aligned} \right\} \Rightarrow$$

$\Rightarrow \text{ad}_{X_1}^* X_3 = X_2$, бо деякі ормонорированні. Ах-но,

$$\left. \begin{aligned} \langle \text{ad}_{X_3}^* X_1, X_1 \rangle &= \langle X_1, [X_3, X_1] \rangle = \langle X_1, 2X_1 \rangle = 2 \\ \langle \text{ad}_{X_3}^* X_1, X_2 \rangle &= \langle X_1, [X_3, X_2] \rangle = \langle X_1, -2X_2 \rangle = 0 \\ \langle \text{ad}_{X_3}^* X_1, X_3 \rangle &= \langle X_1, [X_3, X_3] \rangle = 0 \end{aligned} \right\} \Rightarrow$$

$\Rightarrow \text{ad}_{X_3}^* X_1 = 2X_1$. Отже,

$$\begin{aligned} \nabla_{X_1} X_3 &= \frac{1}{2} ([X_1, X_3] - \text{ad}_{X_1}^* X_3 - \text{ad}_{X_3}^* X_1) = \frac{1}{2} (-2X_1 - X_2 - 2X_1) = \\ &= -2X_1 - \frac{1}{2} X_2. \end{aligned}$$

- Знаємо уривку $K(X_1, X_2)$ цієї кривої.

Вспомогательное др-лы 3 Пр. 17.2 решения!

$$K(X_1, X_2) = \frac{1}{|X_1|^2 |X_2|^2 - \langle X_1, X_2 \rangle^2} = 1 \left(-\langle \text{ad}_{X_1}^* X_1, \text{ad}_{X_2}^* X_2 \rangle + \frac{1}{4} |\text{ad}_{X_1}^* X_2 + \text{ad}_{X_2}^* X_1|^2 - \frac{3}{4} | [X_1, X_2] |^2 - \frac{1}{2} \langle [[X_1, X_2], X_2], X_1 \rangle - \frac{1}{2} \langle [[X_2, X_1], X_1], X_2 \rangle \right)$$

$$- \frac{3}{4} | [X_1, X_2] |^2 - \frac{1}{2} \langle [[X_1, X_2], X_2], X_1 \rangle - \frac{1}{2} \langle [[X_2, X_1], X_1], X_2 \rangle$$

Да найдем, знаемому:

$$\left. \begin{aligned} \langle \text{ad}_{X_1}^* X_1, X_1 \rangle &= \langle X_1, [X_1, X_1] \rangle = 0 \\ \langle \text{ad}_{X_1}^* X_1, X_2 \rangle &= \langle X_1, [X_1, X_2] \rangle = \langle X_1, X_3 \rangle = 0 \\ \langle \text{ad}_{X_1}^* X_1, X_3 \rangle &= \langle X_1, [X_1, X_3] \rangle = \langle X_1, -2X_1 \rangle = -2 \end{aligned} \right\} \Rightarrow \text{ad}_{X_1}^* X_1 = -2X_3$$

$$\left. \begin{aligned} \langle \text{ad}_{X_2}^* X_2, X_1 \rangle &= \langle X_2, [X_2, X_1] \rangle = \langle X_2, -X_3 \rangle = 0 \\ \langle \text{ad}_{X_2}^* X_2, X_2 \rangle &= \langle X_2, [X_2, X_2] \rangle = 0 \\ \langle \text{ad}_{X_2}^* X_2, X_3 \rangle &= \langle X_2, [X_2, X_3] \rangle = \langle X_2, 2X_2 \rangle = 2 \end{aligned} \right\} \Rightarrow \text{ad}_{X_2}^* X_2 = 2X_3$$

Зовреда, ум. пространства X_1 и X_2 не \in сообразаму $\left. \begin{matrix} \text{а об инм. пр.} \\ X_3 \in \end{matrix} \right\}$

$$\left. \begin{aligned} \langle \text{ad}_{X_1}^* X_2, X_1 \rangle &= \langle X_2, [X_1, X_1] \rangle = 0 \\ \langle \text{ad}_{X_1}^* X_2, X_2 \rangle &= \langle X_2, [X_1, X_2] \rangle = \langle X_2, X_3 \rangle = 0 \\ \langle \text{ad}_{X_1}^* X_2, X_3 \rangle &= \langle X_2, [X_1, X_3] \rangle = \langle X_2, -2X_1 \rangle = 0 \end{aligned} \right\} \Rightarrow \text{ad}_{X_1}^* X_2 = 0$$

$$\left. \begin{aligned} \langle \text{ad}_{X_2}^* X_1, X_1 \rangle &= \langle X_1, [X_2, X_1] \rangle = \langle X_1, -X_3 \rangle = 0 \\ \langle \text{ad}_{X_2}^* X_1, X_2 \rangle &= \langle X_1, [X_2, X_2] \rangle = 0 \\ \langle \text{ad}_{X_2}^* X_1, X_3 \rangle &= \langle X_1, [X_2, X_3] \rangle = \langle X_1, 2X_2 \rangle = 0 \end{aligned} \right\} \text{ad}_{X_2}^* X_1 = 0$$

Таким чином,

$$K(X_1, X_2) = -\langle -2X_3, 2X_3 \rangle + \frac{1}{4} |0+0|^2 - \frac{3}{4} |X_3|^2 - \frac{1}{2} \langle [X_3, X_2], X_1 \rangle - \frac{1}{2} \langle [-X_3, X_1], X_2 \rangle = 4 - \frac{3}{4} - \frac{1}{2} \langle -2X_2, X_1 \rangle - \frac{1}{2} \langle -2X_1, X_2 \rangle = \frac{13}{4}.$$

Таким чином можна виразити, що $K(X_1, X_3) = K(X_2, X_3) = -\frac{7}{4}$,

тобто це многовид знакозмінної кривини. Зі статті Мілнора

відомо, що цей многовид дійсно має знакозмінну, а скалярно-від'ємну.

Цікаво, що універсальне покриття $SL(2, \mathbb{R})$ цієї групи лежить разом

з Nil (саме з такими станд. метриками) входить до списку 8 елементів Перетона: однозв'язні 3-вим. рим. многовиди на факторпросторі якогось невідомого чинника "розрізати" 3-вим. ориєнтований нескінченний многовид. Крім нас це $E^3, S^3, H^3, S^2 \times \mathbb{R}, H^2 \times \mathbb{R}$ і $S^1 \times S^1 \times \mathbb{R}$ - це одна з тр. ліній з інваріант. м. м. н. о.